http://vremya-nt.ru

№ 37 (7298) 8 сентября 2011 года

Основана в мае 1954 года, день выхода - четверг

Сегодня в номере: Называем имя самого «хитрого» садовода

стр. 4

BPEMA

Еженедельная газета Нижнетуринского городского округа

13 сентября - День программиста

Запрограммирован на успех

НИЖНЕТУРИНСКАЯ округа славилась в России не только залежами драгоценных металлов и мастерски изготовленными якорями, но и удивительными людьми. И продолжает славиться.

Мало кто из нижнетуринцев знает, что нашего земляка Евгения Васильевича Панкратьева (годы жизни 29.12.1944 — 23.01.2008) называют «отцом русского программирования». С 1979 года Евгений Васильевич работал ведущим научным сотрудником лаборатории вычислительных методов механико-математического факультета МГУ, а с 1995 года являлся бессменным руководителем и тренером команд механико-математического факультета на международных соревнованиях по программированию.

В сентябре 2009 года Дмитрий Медведев подписал указ об установлении официального праздника — Дня программиста. Ходатайствуя перед Президентом об узаконивании праздника, программисты предложили отмечать его в 256 день года — 13 сентября. Число 256 (два в восьмой степени) выбрано потому, что это - количество целых чисел, которое можно выразить с помощью одного восьмиразрядного байта, а также это - максимальная степень числа 2, которая меньше количества дней в году.

К сожалению, Евгений Васильевич не успел отметить праздник, главному поводу которого посвятил всю жизнь. Но дело его живет, и в Нижней Туре подрастает новое поколение программистов, мечтающее достичь не меньших высот. Одним из таких мечтателей можно смело назвать нижнетуринского гимназиста Павла Курочкина.

Павел родился и вырос в поселке Ис, до восьмого класса учился в поселковой школе. С детства мальчик показывал отличные успехи в учебе (в аттестате за девять классов — одни пятерки), особенно тяготел к точным наукам.

- Наверное, от мамы передалось, - улыбается Павел. — Она работала оператором в вычислительном центре, писала программы на языке Фортран. А потом математику в Исовской школе преподавала.

Программированием Павел увлекся сравнительно недавно. Компьютер в доме появился, когда Паша еще первоклассником был, и поначалу использовалась машина преимущественно для игр. Постепенно юноше стало интересно, как устроен компьютер, как написаны те или иные программы. Интерес утолял чтением специализированных журналов и сайтов в Интернете.

- Всемирная паутина дает огромные возможности для развития. Здесь и общение с интересными людьми, и программирование в наглядных примерах, и участие в заочных олимпиадах.

Сейчас Павел учится в десятом классе гимназии и помимо основных предметов самостоятельно изучает сразу два популярных языка программирования: Pascal и C++. В активе юного программиста уже есть одна полезная программа на языке Pascal, предназначенная для перевода показаний температуры из системы Цельсия в систему Фаренгейта.

- Эту программу я написал по заказу отца. Онинженер службы контрольно-измерительных приборов и автоматики в «Газпром трансгаз Югорск», и она ему реально пригодилась в работе, - с гордостью заявил Павел.

Говоря об учебе, юноша посетовал на то, что программирование не входит в курс среднего (полного) общего образования. И тут же поблагодарил своего учителя информатики Наталию Вадимовну Бондареву, которая всегда подскажет и даст полезный совет. Молодой человек думает о поступлении в Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, и свою дальнейшую профессиональную деятельность связывает именно с программированием.

- Многие давно ставшие нам привычными вещи работают благодаря программистам. Телевидение, телефон и даже автомобили — везде приложили свои руки «писатели» программного кода. Так и я - выучусь и смогу сделать этот мир интереснее и лучше, - обосновал свой жизненный выбор Павел. Сергей ФЕДОРОВ.

Фото автора.



Павел Курочкин написал программу для «Газпрома».

Белый щит от уличной преступности

ОНИ первыми летят на зов о помощи. От их моральных качеств, физической подготовки и способности оперативно принимать решения во многом зависит безопасность жителей города и, конечно, авторитет стражей порядка в целом.

2 сентября исполнилось 88 лет со дня образования патрульно-постовой службы полиции. В этот день в 1923 году Центральное административное управление опубликовало ĤКВД «Инструкцию постовому милиционеру». Этот документ регламентировал общие положения о постовой службе. К лету 1926 года подразделения патрульно-постовой службы появились практически во всех городах. К этому времени была введена единая форма одежды для сотрудников ППС и установлен отличительный знак — белый металлический щит с названием участка и постовым номером.

В минувшую пятницу сотрудники отделе-



Сотрудникам ППСП вручили почетные грамоты и благодарственные письма.

ния патрульно-постовой службы полиции отдела полиции №31 Межмуниципального отдела МВД России «Качканарский» собрались на городской площади для торжественного построения. Глава НТГО вручил почетные грамоты пятерым от-

личившимся сотрудникам: прапорщику полиции А. С. Радыгину и старшим сержантам полиции А. В. Халикину, И. Г. Бушлановой, С. В. Станкевичу и Е. А. Суханову. Старшие сержанты полиции А. В. Коршунов, А. Н. Митин, С. И. Иванов и А. А.

Гришин получили из рук главы благодарственные письма.

Ф. П. Телепаев особо отметил значимость патрульно-постовой службы полиции и пожелал ее сотрудникам здоровья и успехов.

Сергей ФЕДОРОВ. Фото автора.

у в Думе округа

Миллион на счётчики

30 АВГУСТА депутаты Думы Нижнетуринского городского округа провели очередное заседание.

Депутаты приняли решение о внесении изменений в Устав НТГО. После проведения государственной регистрации новой редакции Устава, изменения будут опубликованы в нашей газете.

нения будут опубликованы в нашей газете. Изменениям подверглась муниципальная целевая программа «Дополнительные меры социальной поддержки населения НТГО в 2011 году». В список финансируемых общегородских мероприятий были внесены День памяти жертв политических репрессий и День пожилого человека. На их проведение в 2011 году запланировали 15 и 35 тысяч рублей соответственно.

Депутаты утвердили изменения в муниципальную целевую программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории НТГО на 2011-2013 годы». Один миллион рублей из общего объема финансирования программы в ближайшее время будет направлен на приобретение и установку приборов учета потребленных энергоресурсов в школах № 1 и № 3, Нижнетуринской гимназии, Исовской школе, здании администрации округа и детско-юношеской спортивной школе «Олимп».

Чтобы восстановить здание общежития, расположенного в поселке Ис на улице Молодежной, 4, депутаты решили передать данный объект на пять лет по договору безвозмездного пользования обществу с ограниченной ответственностью «Югорскремстройгаз». В счет оплаты за пользование данным объектом новые «жильцы» проведут в нем ремонт.

Сергей ФЕДОРОВ.

у обратите внимание

Жить без зубной боли

ДЛЯ людей с ограниченными возможностями на первом этаже Нижнетуринской стоматологической поликлиники открылся кабинет лечения, удаления и протезирования зубов. Прием посетителей ведется с 8.00 до 19.00 (при себе иметь медицинский полис). Услуги оказываются бесплатно. Записаться на прием можно по телефону 2-23-53.

Народный фронт



Уральцы пишут Народную программу

Более миллиона россиян уже внесли свои предложения в Народную программу, которая ляжет в основу действий исполнительной власти на ближайшие пять лет. Активно в написании Народной программы участвуют уральцы. В Общероссийский народный фронт поступило больше 7500 предложений наших земляков.

В первых числах сентября Народная программа будет представлена в федеральном координационном совете Общероссийского народного фронта, заявил на днях исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Сергей Неверов. Далее, по его словам, Народную программу планируется обсуждать детально, с тем, чтобы основные положения сформулировать к съезду «ЕДИНОЙ РОССИИ», который пройдет 23-24 сентября

рый пройдет 23-24 сентября. Именно съезду предстоит утвердить наиболее значимые предложения, которые с середины июля собирались по всей России. А затем наступит этап исполнения: лидер «ЕДИНОЙ РОССИИ» Владимир Путин уже заявил, что Народная программа ляжет в основу решений и действий партии и правительства на следующие пять

По словам руководителя Института социально-экономических и политических исследований (именно эта организация проводит экспертизу всех предложений, сводит их воедино и в конечном ито-

ге представит готовый проект программы) Николая Федорова, за полтора месяца на призыв высказывать все свои идеи по развитию страны откликнулось более миллиона человек. «В институт поступило свыше 15 тысяч конкретно сформулированных предложений. Процент предложений, включенных в про-

грамму, очень высок. Даже после детального обсуждения и проработки разделов с профильными членами федерального Координационного совета порядка 80-90 процентов поступивших идей остаются в Программе», — заявил Федоров.

По его словам, сегодня россиян больше всего волнуют такие вопросы, как нехватка детских садов, низкое качество дорог, образование и медицинское обслуживание, проблема алкоголизации населения и многое другое. «Мы предлагаем конкретные спо-

собы решения насущных проблем, исходя из того, что каждое предложение должно быть содержательным, а главное — реализуемым. Ничего абстрактного и декларативного», — заключил Федоров.

Свердловчане, к слову, оказались теми, кто на призыв вносить свои предложения в программу, откликнулись наиболее активно. Инициативы от уральцев продолжают поступать каждый день. Темы, как и в целом по России, разные — каждый пишет о своем, наболевшем, а вместе и получается целостная картина чаяний и надежд населения.

«Создать единый региональный центр по записи к профильным врачам. Должен быть один многоканальный номер телефона, чтобы не зависеть от одного специалиста, а иметь возможность попасть на прием к любому», — предлагает В. К. Долотова из Екатеринбурга.

«Изменить систему распределения собранных налогов в сторону муниципальных образований», — пишет исполнительный директор Полевского филиала Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей В. С. Юренков.

«Включить пенсионеров в число лиц, ухаживающих за стариками старие 80 лет», — это предложение от Сауды Сафеевны Зиятдиновой из Нижнего Тагила. Валерий Николаевич Ельцов из Нижнего Тагила и Надежда Николаевна Чичина из Новой Ляли предложили повысить призывной возраст до 19 лет, поскольку в школе сейчас учатся 11 лет, и не все юноши успевают поступить в вузы.

Именно в рамках работы над Народной программой и народным бюджетом родилась идея на треть повысить зарплаты преподавателям профтехучилищ.

А если говорить о том, что удалось изменить в рамках страны при обсуждении предложений в Народную программу, то первое, что приходит на ум — увеличение почти в 10 раз суммы, выделяемой на решение проблемы нехватки мест в детских садах. Только из федерального бюджета на эти цели будет направлено 10 миллиардов рублей.

Несмотря на большое количество уже поступивших инициатив, работа по сбору предложений от свердловчан продолжается. К слову, каждое воскресенье в 13.55 на ОТВ идет передача «Народный бюджет», где обсуждаются проблемы и предложения в программу. Темой передачи 4 сентября стало развитие физкультуры и спорта в области, а 11 сентября свердловчане смогут поговорить об уральской деревне, о том, как сделать жизнь в ней обеспеченной и комфортной.

Алексей ИЛЬИН.

Дополни Народную программу

	Ф.И.О.	Телефон:
	Адрес	
л продрамаю		
		Ž,
		, if
 Заполненные купоны 		
присылайте по адре 620075 Екатеринбург,		4.5
ул. Розы Люксембург,		W. E.
	мная В.В. Путина	11115

«Свидание с Россией» состоялось в Верхотурье



Ярмарка народных промыслов и ремесел на главной площади.

- Я ПОТРЯСЕН, - заявил со сцены Сергей Шакуров. -Побывал в буддийском монастыре на вершине горы Качканар. Много монастырей в жизни видал, но такого - ни-

Известному артисту вторили мастера советского и российского кино Валентина Талызина и Лев Прыгунов, Светлана Тома и Юрий Чернов, Анастасия Макеева и Оксана Сташенко. Все они приехали на кинофестиваль в Верхотурье и говорили со сцены об особой красоте, уникальности, чистоте и духовности наших мест, говорили, что влюбились в Урал, и никогда его не забудут. Слышать это было удивительно: подумаешь, тайга, скалы, великолепие храмов Верхотурья. Нам это все привычно. В том-то и дело – русский народ привык к красотам и духовным богатствам своей родины, что не замечает их, а потому теряет себя в России или Россию в себе как хотите. Проблема настолько глубинна, что ею занялись на государственном уровне при помощи волшебной силы кинематографа. Значимость событию придает еще тот факт, что II Всероссийский фестиваль неигрового туристического кино «Свидание с Россией» состоялся в самой настоящей российской глубинке — городе Верхотурье.

Й фестиваль был самый что ни на есть настоящий просто праздник души. С 1 по 6 сентября интеллигенция Верхотурья впитывала колоритный дух кинофестиваля: просмотры авторского документального кино, общение с заслуженными деятелями культуры и искусства страны, звездами кино... Как заметил председатель жюри, заместитель председателя Союза кинематографистов России, народный артист России, кинорежиссер Клим Анатольевич Лаврентьев, Верхотурье надо бы занести в Книгу рекордов Гиннеса как единственный на планете город с малым количеством жителей, в котором состоялся кинофестиваль.

- Какая Россия к Вам пришла на свидание? – спросили на пресс-конференции программного директора фестиваля Андрея Михайловича Шемякина.

Живая.

Что-то открыли для себя?

- На краю стоим. Чем мягче и нежнее снят тот или иной фильм, чем старательнее автор придает своему рассказу ощущение благолепия, тем острее чувствуется его неравнодушие, хоть и затрепали сегодня это слово. В документальном кино ценно чувство подлинности. И мы постарались привезти сюда нестыдное кино.

В программном показе тридцать фильмов, одни напри отделе по церковной благотворительности и социальному служению Московского патриарха, некогда бывшая в миру актриса Ольга Гобзева, пора составить карту святынь России для путешествий русских людей по своей же стране. И Верхотурье – духовный центр Урала – первая точка на этой карте. По словам инокини, когда она ехала сюда, сама себе не верила: здесь святость

разлита в воздухе. Екатеринбург давно слывет столицей документального кино, но идея с Верхотурьем очень уж хороша. Кинофестиваль назвали и потрясающим событием, и благородно-просветительским, и способом преодоления отчужления, и мошным импульсом к смене мировоззрения, и «золотой серединой» между кино и туризмом. «Святыни России», «Край России», «В Россию за приключениями», «Летопись России», «Лица России» - но-минации фестиваля как схема путей оздоровления мироощущения русского человека. Мы так отдалились от России, что тянет нас за границы великой страны – в Европу, в Китай. Зачем...

Бесспорно, туризм как тасерьезная сила. словам руководителя Федерального агентства по туризму Александра Радькова,

подальше от самодовольства столиц.

На торжественной церемонии закрытия, которую вела звезда отечественного театра и кино Валерия Ланская, под гром аплодисментов (благодарность за теплый прием тоже не слетала с уст именитых гостей) Гран при взял фильм Тофика Шахвердиева «Настоящие Съемочная группа побывала в четырех горных аулах Дагестана с целью понять, как живут в «горячих условиях» эти люди... Словом, надо смотреть. Как стоит увидеть и другие работы, занявшие призовые места в своих номинациях. Перечислю: «Ладога. Неизвестное ро» (режиссер Андрей Павленко), «Искусстпокрытие» венное (Павел Медведев), «Как прекрасен этот мир» (Игорь Гневашев), «Дом с подземельями» (Артур Погосян), «Советский гогосян), сказ Павла Бажова» (Юрий Малюгин), «Зодчие Города Солнца»

(МаксимЯкубсон), «Bella Шаньга, или приключения итальянца на Урале» (Юлия Дьячук), «Зимовка» (Ольга Стефанова), «Веппская изба» (Андрей Гладких), «Книга тундры. Повесть о Вуквукае - маленьком камне» (Андрей Вахрушев), «По вере вашей будет вам» (Елена Лобачева-Дворецкая), «Царское село. Екатерининский дво-(Юрий Давыдов), «Коснувшиеся (B.Opexob). Найдите Интернете и посмотрите это кино.

сожалению, коммерческого проката в силу рыночных законов пролвижения кино оно пока не доросло. Но для этого, по-видимому, делается все возможное, в том числе и подобные фестивали.

Последние годы многие говорят о кризисе в документалистике: ис-СЯКЛИ, МОЛ, ВОЗМУщающие сознание идеи девяностых, никто не снимает. По словам Клима Лаврентьева, это далеко не так. В год в России снимается 1200 документальных фильмов, 800 — при государственной поддержке. Движение есть, его просто нужно направить, сделать так, чтобы связка «кино-туризм» работала не только на поступление денег в бюджет страны, но на общее дело культурного просвети-



Валерия Ланская: «Спасибо вам за этот дух, за это место».

тельства и духовного развития подрастающих россиян.

Глава Верхотурского городского округа Александр Зыков, приветствуя гостей, высказал надежду, что когда-нибудь появится фильм о Верхотурье. И под занавес уникального для его города события со сцены прозвучало:

Верхотурцы, готовьтесь! Зимой приедем к вам снимать

> Светлана ЩИПАКОВА. Фото автора.



Пресс-конференцию дают А. М. Шемякин и инокиня Ольга.

звания которых говорят о широкой его географии: «Амур», «Ангара», «Ладога. Неизвестное озеро», «Поморы. Первые в Арктике», «Книга тунлры. Повесть о Вуквукае – маленьком камне». Но не только природная широта собрала киноколлекцию, хотя это российское богатство починефти будет. Фестиваль туристического кино задуман как толчок к продвижению в стране не столько туризма природного, сколько духовного. В каком-нибудь маленьком австрийском ресторанчике, где останавливаются российские туристы, на стене - фотография с автографом солдата, побывавшего там в бог весть какие времена. И наши люди восхищены: как же они берегут свою культуру! А мы?! Как сказала член жюри кинофестиваля инокиня Ольга, председатель координационного совета женских благотворительных организаций

12% рабочих мест в мире занято в секторе туризма, более 20 миллионов иностранцев каждый год бывают в нашей стране, 40 миллионов россиян выезжает за рубеж, 32 миллиона человек путешествуют внутри России. Туризм - колоссальная экономическая составляющая. Но люди уже «наелись» турпродукта и хотят заново открыть свою страну. Москва это не Россия, великая страна состоит из уютных, богом хранимых городков и деревень, из

людей, их населяющих. Верхотурье подготовилось к кинофестивалю на высшем уровне, это отметили все гости. Организация понравилась настолько, что Всероссийский фестиваль неигрового туристического кино, похоже, получит прописку в Свердловской области, потому как «кочующий фестиваль умирает», а «самодовольное кино задохнется». Одним словом, поближе к земле в провинции,



Вот для нее и надо возрождать духовность России.

сигнал SOS

Дорого при пожаре и ведро воды

В НАРОДЕ говорится: дорого при пожаре и ведро воды. Памятуя о том, люди исстари спешили на выручку, если чей-то кров занимался огнем. Но старая поговорка потеряла актуальность. Сегодня важнее стать не добровольцем-огнеборцем, а очевидцем-оператором, чтобы выложить в Интернете фото или видео с места происшествия. 11 августа в центре кадра оказались охваченные огнем дома на улице Красной.

...Людмила Григорьевна Костырева вернулась в родной город в 2009 году. Приехала, чтобы обрести мир и покой: в далеком казахском городке на юге страны ни того, ни другого русскоязычным гражданам никто не гарантировал.

Трудно сказать, что переполнило чашу терпения: когда любимому внуку в очередной раз досталось во дворе от сверстников за то, что он русский, или брошенное в лицо: «Русские, убирайтесь!», но Костыревы приняли решение вернуться в Россию.

В Нижней Туре у семьи была однокомнатная квартира и маленький домик. Людмила Григорьевна мечтала о большом, обязательно деревянном доме, под крышей которого хватило бы места двум ее дочерям и внуку.

имеющую-Продав ся недвижимость, семья осуществила желаемое. По-соседству тельно, на года, выстроилась многодетная семья. Хозяева усадеб устроили для детворы общую детскую площадку.

В доме Костыревым нравилось все: просторные комнаты, большой приусалебный участок. банька. Глава семейства строила радужные планы их житья-бытья, думала о перспективах.



Пока знойным августовским днем не осталась в том, в чем покинула дом. Документы, сбережения, вещи и родной кров поглотил огонь. Страшно быть свидетелем того, как яростно и безжалостно пламя пожирает все, что дорого тебе, то, во что были вложены все силы и средства. В дыму пожарища погибла любимица

семьи - кошка. Перед тем, как разбушеваться огненной стихии, в старой части города произошло отключение электроэнергии, поэтому примчавшиеся огнеборцы пополнить запасы воды из скважины не смогли. Раскаленное солнце и ветер стали добрыми союзниками огняуничтожителя.

Совместно с силами МЧС Лесного нижнетуринским огнеборцам удалось отстоять постройки на ул. Красной. Трем усадьбам их помощь не понадобилась, за какие-то полчаса они стали добычей «красного петуха» — золой и пеп-

У Костыревых уцелела только баня, в ней погорельцы нашли пристанище.

В результате проведенной проверки явных причин возгорания не установлено, выросшее

Дом-факел по ул. Красной привел очевидцев в ужас.

из искры пламя – каприз стихий. Людмила Григорьевна

пришла в редакцию, чтобы рассказать о большой беде, настигшей ее и со-

Много сил у женщины отнимает восстановление сгоревших документов. Чтобы получить нужную «бумажку», в первую очередь требуется заплатить деньги. Лидия Григорьевна даже не может воспользоваться правом погорельца получить одну тысячу рублей в УСЗН для оплаты справки о прописке, так как не успела прописаться в новом ломе. Других льгот для погорельцев не предусмотре-

Со дня на день вернутся с отдыха ее дочь и первоклассник-внук, любовь к которому заставляет бабушкино сердце сжиматься от жалости. Как он воспримет горькую весть, куда пойдет учиться? Последнее зависит от нового места жительства, которое им как пострадавшим в стихийном бедствии обязана предоставить администрация округа. На этот случай в администрации сформирован муниципальный маневренный специализированный

Сегодня лучший квартирный вариант для семьи - жилплощадь в Доме ветеранов. Жилье предоставляется временно, потому каким-то образом трем женщинам нужно решать квартирный вопрос – отстраивать дом.

В прошлом году Думой округа принято решение, согласно которому погорельцам положены 125 кубов древесины для индивидуального строительства жилья. Но лишь после завершения строительных работ граждане получат компенсацию из средств бюджета в той сумме, которая затрачена на приобретение древесины для возведения сруба. На какие средства сегодня погорельцы должны приобретать древесину, которая еще должна превратиться в стройматериалы - вопрос вопросов.

Жизнь не раз ис-Людмилу пытывала Григорьевну на прочность, казалось бы, эта женщина, дожив до преклонных лет, уже заслужила благосклонность судьбы, но по воле рока ей приходится начинать все вновь и ни с чего. Когда-то мать сказала ей: «Свет не без добрых людей, доченька», и она не раз убеждалась в этом, вот и теперь надежда на матушкину правду ей придает сил.

Надо отметить, что в Областном Центре социальной помощи семье и детям пострадавшим от пожара дали одежду и спальные принадлежности. Друзья, знакомые, соседи тоже не остались в стороне – помогли, чем смогли.

Людмила Григорьевна оставила в редакции номер телефона, по которому с ней можно связаться, чтобы протянуть руку помоши.

Вера КУЗЕВАНОВА. Фото с сайта www.mira15.ru **у** конкурс

Домик огуречных фараонов

- ХОТЬ верьте, хоть не верьте, а в центре нашей теплицы огурцы и перцы гораздо лучше растут, чем по краям. Весной всю слабую рассаду в эту теплицу посадила, и она ожила. А в обычной теплице точно бы по-

Мария Александровна Махт с гордостью показывала не новомодный арочный парник, коими завалены нынче рынки для садоводов, а собственноручно построенную теплицу с куполом в виде пирамиды.

- Весной гостила у своей сестры в Челябинской области и увидела такой необычный подход к строительству теплиц. Сначала не поверила в ее чудодейственные свойства. Ну какая там может быть энергетика? Но соблазнившись высокими урожаями, загорелась идеей построить у себя такую же.

Сказано-сделано! За пару недель Александровна вместе с мужем возвела на своем участке теплицу-пирамиду. Боковые стенки у нее вертикальные, а верхушка - пирамидальная, она рассчитана по формулам, вычитанным в энциклопедии. Основание пирамиды квадратное, боковые грани крыши имеют форму равносторонних треугольников. Египетские фараоны остались бы довольны.

Для изготовления теплицы использовались самые обычные материалы - дерево, стекло и, конечно, полюбившийся садоводам сотовый поликарбонат. В результате получилась светлая и теплая конструкция. Длина каждой стороны составляет 2,6 метра, а высо-

Прошло лето, и настало время подводить итоги садового сезона. Теплица показала себя лишь с хорошей стороны. Занимая на участке всего семь квадратных метров, теплица-пирамида обеспечила хозяев отменным урожаем огурцов и перцев.

Хозяйка приписывает тепличке чудодейственные свойства, не отрицая влияние на урожай небесной энергии. Но при одном взгляде на ухоженный участок становится ясно, что здесь садоводы трудолюбивые, а у таких и без космических лучей урожай будет космических масштабов.



Вот такая садовая математика.

Кто же самый «хитрый» садовод?

За те пять месяцев, что продолжался конкурс «Умный сад - у хитрого садовода» мы успели рассказать и о любителях поэкспериментировать с ландшафтным дизайном, и о цветоводах, и даже о двух коллективных садах. Садоводы рассказывали об интересных придумках, приносили фотографии и рассказы. Пришла осень, садовый сезон близится к завершению, и настала пора определить победителя. Редакционная коллегия единогласно проголосовала за союз земледелия и математики и присудило победу Марии Александровне Махт. От магазина «ЛОГО» победительнице будет вручен ценный приз – соковыжималка. Поздравляем!

Сергей ФЕДОРОВ. Фото автора.

из почты редакции

Косью вспоминаю часто

ВСЕГДА с интересом читаю газету «Время». Тронула статья Светланы Щипаковой «Алые паруса на сухой речке» (№ 36 от 1 сентября), и на меня нахлынули воспомина-

Давно это было, мы жили в поселке Косья. Многолюдно и весело в то время в Косье было, все трудились. И поселок хорошо выглядел: кругом чистота, везде тротуары, ухоженный сквер утопал в зелени, работал фонтан, который нас, ребятишек, очень радовал. От души веселились и дети, и родители на массовых гуляньях, часто проводимых в поселке.

Мой отец Михаил Иванович Вязников всю жизнь работал в большом коммунальном хозяйстве Косьи штукатуром-маляром. Он был очень хорошим семьянином, добрым, порядочным человеком.

Запомнилось мне, что каждый год, целое лето отец с рабочими ремонтировали школу. Хорошие специалисты, они вкладывали много сил и энергии в ремонт школы: белили, красили полы, окна, парты. Это был большой труд, и, по рассказам отца, директор Константин Семенович Юлин всегда был доволен качественной работой. И 1 сентября мы, дети, первыми радостно ступали на порог неузнаваемой, обновленной школы, в которой пахло свежей краской.

Было столько хорошего и доброго в этой школе! А какие замечательные учителя – К. С. Юлин, З. В. Ежова, К. В. Просвирнина, А. Ф. Толченицина, Б. П. Грехов. Думаю, многие поколения косьинцев благодарны своим учителям, которые научили читать и писать, правильно мыс-

Мне приятно, до слез радостно было войти в родную Косьинскую школу на празднование ее 100-летия, ходить из класса в класс и вспоминать неповторимые дни детства.

Теперь эта старенькая школа задумчиво притихла под кронами берез, видевшая и пережившая многое. Очень печалит, что сегодня педагогам труднее, даже ремонтировать школу приходится своими руками. А те, благословенные для поселка времена, вспоминаю часто.

> Валентина ВЯЗНИКОВА, ветепан педагогического труда.

к сведению

Парламент для молодых

Губернатор Александр Мишарин и Законодательное Собрание Свердловской области поддержали инициативу избирательной комиссии о создании Молодежного парламента. Выборы в Молодежный парламент состоятся уже в октябре 2011 года. Голосование назначено на 16 и 17 октября. Право избирать и быть избранным имеют все граждане от 14 до 30 лет. Полномочия окружной комиссии по НТГО будет исполнять Нижнетуринская районная молодежная избирательная комиссия. В нижнетуринский двухмандатный избирательный округ вошло пять муниципальных образований: Нижнетуринский, Качканар-ский, Новолялинский городские округа, городские округа Верхняя Тура и Лесной. Выборы будут проходить по мажоритарной системе: парламентариями станут два кандидата, набравшие наибольшее число голосов избирателей.

Выдвижение кандидатов, списков кандидатов пройдет с 15 по 25 сентября в окружной комиссии по адресу: г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 2а, каб. № 417, телефон для справок 8(34342) 27686.

Владимир ЖИТКОВСКИЙ, председатель Молодежной избирательной комиссии. **у** выборы-2011

Кампания стартовала

30 АВГУСТА в «Российской газете» опубликован Указ Президента РФД. А. Медведева о назначении выборов депутатов Государственной Думы ФС РФ шестого созыва на 4 декабря 2011 года. Таким образом, 30 августа был дан официальный старт этой предвыборной кампании. Совместным Постановлением Палат № 199 от 30 августа 2011 года назначены досрочные выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской об-

Юлия ГРИГОРЬЕВА, председатель ТИК НТГО.

информации информации

Дорогу «подлечат»

ПОЛТОРА километра участка автомобильной дороги регионального значения «Кушва-Нижяя Тура» (вблизи Большой Именной) давно требовали ремонта. На протяжении последних лет администрация НТГО неоднократно обращалась в Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Управление автомобильных дорог» с просьбой провести ремонтные работы. Наконец проблемный вопрос решился положительно. В настоящее время производственной компанией «Магистраль» ведутся работы по очистке придорожных труб и кюветов, а также производится грейдирование дороги с добавлением нового материала. Окончание работ запланировано на 25 сентября. В дальнейшем администрация НТГО будет требовать асфальтирования участка дороги.

Октябрём не напугаешь

МОЛОДЕЖНЫЙ совет при главе НТГО продолжает прием заявок на участие в городском турслете работающей и студенческой молодежи. К участию в нем приглашаются представители трудовых коллективов и учебных заведений города, а также граждане, желающие поучаствовать в составе свободно созданных команд. Турслет пройдет 1 октября на поляне Мыс туриста.

Командные заявки принимаются до 23 сентября в редакции газеты «Время» (здание администрации, 1 этаж). Положение о проведении турслета и форма заявки размещены на сайте http://vkontakte.ru/turslet_nt, справки можно получить по телефону 8-963-035-03-31 (Сергей Федоров).

Для камерного зала

К 1 СЕНТЯБРЯ камерный Нижнетуринской детской школы искусств изменил облик: сцена увеличилась, появились изящные стулья для зрителей. Перемены проблагодаря изошли тию в жизни школы депутата Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Д. В. Паслера. Коллектив школы благодарит Дениса Владимировича за поддержку в развитии образования в области культуры и искусства.

и по сигналу читателя

Рекламный ералаш

Ценные стены

«У НАС распродают жилые дома! Вернее, фасады, под рекламу. Интересно, а жильцы домов в курсе, что их стены будут что-то там рекламировать?» - позвонил в редакцию обеспокоенный читатель.

На предложение арендовать куски фасадов нижнетуринских домов читатель случайно наткнулся в Интернете. Увидел фото местного дома с инородным красным прямоугольником (так обозначено место подбаннер), перешел на сайт и ахнул: в «меню» не один, а семь жилых домов в разных частях города.

Площадь для раскрутки предлагает компания «Maer group», дислоцированная в Екатеринбурге и позиционирующая себя как первый федеральный оператор крупного формата наружной рекламы. Для клиентского удобства под снимками домов дается полный расклад по рекламным местам: размер, площадь, описание местности (автотрафик и люлской поток, наличие магазинов, стоянок и автобусных остановок), сколько баннеров уместятся на одном доме и, конечно, цена.

К слову, удовольствие посредством рекламы привлечь клиентов недешево. За то, чтобы «повисеть» на доме, ежемесячно придется отдавать первому федеральному оператору от 24 до 28 тысяч рублей. Плюс монтаж и демонтаж. И то и другое стоит от 18 до 25 тысяч рублей. Сделаем нехитрый расчет размещения рекламы «по минимуму» - самая низкая цена, срок – месяц, и получим 60 тысяч рублей. Интересно, хоть малюсенький кусочек от столь вкусного пирога достанется жильцам, ведь стена-то

Шесть домов из семи, предложенных под рекламу, находятся под управлением ЗАО «СТЭК». Это дома по адресам: ул. Декабристов, 14, Машиностроителей, 5, 7, 24, Скорынина, 3, Усошина, 10, ул. 40 лет Октября, 10а (правда, на сайте компании он фигурирует как десятый).

Директор обособленного подразделения управляющей компании ЗАО «СТЭК», Анатолий Николаевич Подолянчик о «распродаже» стен не знал.

Ознакомившись с содержимым сайта и проконсультиро-



Дом № 6 по ул. 40 лет Октября. Растяжка выворотила несколько кирпичей.

вавшись с юристом, Анатолий Николаевич решил: меры будут приняты после того, как один из домов «украсит» баннер.

Седьмой предлагаемый дом — общежитие по ул. Машиностроителей, 24. Собственность муниципальная, потому и порядок получения разрешения на размещение рекламы не такой, как на домах, где собственники — жильцы (подробнее о том, как законно прорекламироваться на фасаде, читайте ниже). Стены этого дома муниципалитет в аренду никому не сдавал.

Если ни жители, ни муниципалитет не давали «добро» на превращение фасадов в рекламную площадь, то как «Маег group» может так смело их сдавать в аренду? Логично спросить об этом в самой компании.

Звоню в «Maer group» и предпредприниматеставляюсь лем. Любопытствую о площади на четырнадцатом доме по Декабристов. Заранее к сотруднику компании приготовлены вопросы: дали ли жильцы согласие? есть ли с ними договор? разрешение муниципалитета? в конце концов, кто будет заниматься бюрократическими моментами? Но эти вопросы отпали сами собой: спешиалист ответила, что больше «по области» они не работают. И, следовательно, через «Маег group» арендовать фасад не по-

Но ведь на «Маег group» свет клином не сошелся, баннерыто на стенах домов у нас висят, потому журналистский эксперимент мы продолжили.

На каком «этаже» искать?

Поиск возможностей размещения рекламы (по легенде она — социальная) привел нас в Качканар.

В телефонном разговоре сотрудница рекламного агентства пояснила нам, что в ее ведении находятся две нижнетуринские растяжки: рядом с отделом загс и та, что на улице

Молодежной. Оба рекламных места на данный момент заняты рекламой сотового оператора и автомобильного дилера. Но рекламный агент не зря ест хлеб, и наша «печаль» тут же была «убита» предложением разместить баннер на доме 10 а по улице 40 лет Октября. Стена в данный момент полностью своболна от рекламы. стоимость размещения баннера площадью 18 квадратных метров вполне приемлемая — 8 тысяч рублей в месяц. плюс 3 тысячи за монтаж. А так как реклама у нас социальная, агент пообещал пойти навстречу и смонтировать баннер бесплатно.

На вопрос о том, не возникнет ли у нас проблем с согласованиями, девушка ответила, что «этим местом занимается определенное юридическое агентство, которое потом сдает его рекламным агентствам». Вот такая «многоэтажная» конструкция. Как, в случае возникновения проблем, в ней найти ответственных?

Продолжая поиск «подводных камней», мы поинтере-



совались требованиями к содержанию рекламы. Мол, тематика у нас злободневная, антинаркотическая, и как далеко мы можем зайти в своих рекламных фантазиях? На что был получен скромный перечень ограничений на изображение сцен насилия и политическую рекламу. И вообще, «надо посмотреть готовый макет, чтобы вдруг не потребовалось согласовывать с отделом архитектуры». Получается, что необходимо согласовывать содержание и внешний вид рекламной конструкции с муниципалитетом только по желанию рекламного агентс-

Возникают вопросы и к способам установки рекламных конструкций.

На фотографии видно, как натянутая сильным порывом ветра растяжка у загса выворотила несколько кирпичей из несущей стены дома № 6 по улице 40 лет Октября. Как подобное безобразие могло быть согласовано «определенным юридическим агентством» с жильцами дома и отделом архитектуры? Можно только догадываться...

По порядку

Для тех, кто забыл или не увидел недавний номер нашей газеты, поясним, как прорекламироваться на фасаде жилого дома и не заработать штраф.

Если речь идет о доме, собственники которого – жильцы, то перво-наперво надо заполучить их согласие (порядок прописан в статье 45 Жилищного кодекса Российской Федерации). Затем стороны должны подписать договор (ч. 5 ст. 19 ФЗ «О рекламе»). Далее нужно обратиться в муниципалитет, чтобы получить разрешение на установку конструкции (ч. 9 ст. 19 ФЗ «О рекламе»). К слову, разрешение выдается на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора (ч. 17 ст. 19 ФЗ «О рекламе»). К заявлению прилагаются данные о заявителе и письменное подтверждение согласия собственников (ч. 11 ст. 19 ФЗ «О рекламе»). Таким подтверждением является протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме (ч. 11 ст. 19 ФЗ «О рекламе»).

Закон отводит муниципалитету два месяца на то, чтобы выдать разрешение или отказать в его выдаче (ч. 14 ст. 19 ФЗ «О рекламе»).

Чтобы повесить баннер на здании, принадлежащем муниципалитету, также надо бу-

дет заключить договор, но перед этим — выиграть торги: аукцион или конкурс (ч. 5.1 ст. $19 \, \Phi 3 \, \text{«О рекламе»}$).

Самодеятельность в плане размещения рекламы может значительно облегчить кошелек. Конструкцию ждет демонтаж – на основании предписания органа местного самоуправления, а «захватчика» – штраф по ст. 14.37 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (нарушения требований к установке рекламной конструкции). Граждане заплатят от одной до полутора тысяч рублей, должностные лица – от трех до пяти тысяч рублей, юридические лица от пятидесяти до восьмидесяти тысяч рублей.

Чей дом, того и проблемы

В этом году было выдано всего два разрешения на размещение рекламы, и то на магазинах.

- В данный момент выдача разрешений приостановлена до тех пор, пока не будут внесены изменения в местное положение о размещении рекламы, - рассказала Алла Владимировна Иванова, главный архитектор администрации Нижнетуринского городского округа.

Что касается предписаний за самовольную установку рекламных конструкций, то их орган местного самоуправления не делал. Но, чтобы однозначно сказать - с рекламой у нас все в порядке, надо провести ревизию. Ее отдел архитектуры наметил на весну. Тем не менее, собственникам многоквартирных домов все равно предстоит решать рекламные проблемы самостотельно. Как пояснила Алла Владимировна, если реклама незаконно висит на многоквартирном доме, собственники которого – жильцы, то они и должны разбираться, с помощью управляющей компании. Можно обратиться в суд или в прокуратуру.

А вообще, сдача в аренду под рекламу фасадов — неплохая возможность для жильцов пополнить общедомовую копилку. Только вот пока в пример привести некого, зато рекламного ералаша хоть отбавляй.

Ольга СИЛКИНА, Сергей ФЕДОРОВ.

Фото с сайта www.maergroup.ru и Сергея ФЕДОРОВА. **ч** актуально

Тепло в Нижнюю Туру придёт вовремя

И платить за него будем поставщику

С ПИСЬМОМ в редакцию обратился читатель Евгений Новиков, у которого после публикации заметки «За тепло будем платить отдельно» (газета «Время», №34 от 18 августа) возникли вопросы. Он пишет: «Согласно сообщению «СТЭК» в газете «Время» от 3 марта 2011 года в 2010 году на 34 дома установлены приборы учета тепловой энергии. В информации ничего не говорится о том, как будет рассчитываться плата за тепло. Учитывая, что квитанции будут выписываться 25-го числа, поставщики, скорее всего, станут исходить из действующих тарифов, без учета показаний приборов. При таком порядке ООО «Свердловская теплоснабжающая компания» будет получать с населения денег больше, чем положено по показаниям приборов общедомового потребления тепла. Поэтому хотелось бы дополнительных разъяснений по поводу того, как ООО «СТК» будет возвращать излишне взятые с населения деньги?

Одновременно хотелось бы узнать и о планах установки приборов учета общедомового потребления тепла и водоснабжения на других домах, учитывая, что по этому вопросу есть обязывающее постановление правительства».

Также вопросы на изменившейпредмет ся оплаты за тепло и горячее водоснабжение поступили в редакцию по телефону. Народ спрашивал, кому теперь оплачивать накопившиеся зажилищно-коммунальные услуги долги (в частности, за тепло и горячую воду) - ООО «СТК» или ЗАО «СТЭК»? И куда (в какие учреждения) платить за горячую воду по второй квитанции, от

Напомним, что речь в заметке «За тепло будем

платить отдельно» шла о том, что с 25 августа жильцы домов Нижней Туры, которых обслуживает управляющая компания ЗАО «СТЭК», начали получать по две квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг. Поставщик тепла - ООО «Свердловская теплоснабжающая компания» перешла на прямые расчеты с населением Нижней Туры из-за критической ситуации с неплатежами за тепловую энергию. Теперь упкомпания равляющая (ЗАО «СТЭК») будет получать плату за свои услуги, а поставщик тепловой энергии – за тепло и горячую воду.

Вопросы читателей мы адресовали директору обособленного подразделения Нижнетуринской управляющей пании ЗАО «СТЭК» Анатолию Николаевичу Подолянчику. Он пояснил, что на жилых дообслуживаемых ЗАО «СТЭК», в 2010 году установлены 34 прибора учета тепловой энергии. Показания приборов ежемесячснимаются но (на 20 число). Далее дословно: «На 1 января 2012 года согласно 307-ПП жителям домов, где установлены приборы, будет сделан перерасчет. Установка приборов учета на другие дома не планируется, ввиду отсутствия необходимых денежных средств. Долги за ЖКУ необходимо оплачивать ЗАО «СТЭК». Платить за тепло и горячее водоснабжение по второй кви-OAO танции нужно «Свердловэнергосбыт» по адресу: ул. Усошина,

На поставленные вопросы по нашей просьбе поступили разъяснения и из пресс-службы филиала ОАО «ТГК-9» «Свердловский». Прессслужба обращает внимание читателей на оборотную сторону квитанции,

на которой для абонентов, имеющих индивидуальные приборы учета, администрация ООО «СТК» печатает следующую информацию: «Ежемесячный отчет по показаниям индивидуальных приборов учета ГВС вам необходимо предоставлять с 20 по 28 число текущего месяца удобным вам способом:

- по адресу: ул. 40 лет Октября, 10б (отдел сбыта) с 13.00 до 17.00, кроме выходных;

- по телефону: 2-01-76 с 9.00 до 11.00 и с 13.00 до 17.00, кроме выходных;

- в ящики для показаний счетчиков ОАО

«Свердловэнергосбыт». Ввиду того, что ЗАО «СТЭК» передал некорректную базу данных в части показаний индивидуальных приборов учета на 1 августа 2011 года, в квитанции за август оплата ГВС вам предъявлена не будет. В связи с этим просим в период с 20 по 28 сентября предоставить любым удобным вам способом показания на 1 августа и на текущую дату сентября, и в квитанции за сентябрь вам будет предъявлен объем услуги ГВС согласно предоставленным вами показаниям за август и сентябрь 2011 года».

По данной информации хорошо понятно, что для потребителя ничего не изменится: те, у кого установлены приборы учета, будут списывать и предоставлять показания, а те, кто платил по нормативу, так и будут по нему платить (норматив остался прежним).

Что касается задолженности жителей перед ЗАО «СТЭК», то в прессслужбе Свердловского филиала ОАО «ТГК-9» сообщили, что ведутся переговоры о переуступке требования и передаче долга перед ЗАО «СТЭК» «Свердловской теплоснабжающей компании» (не в исковом, а

в добровольном порядке). Этот процесс может затянуться до двух месяцев, поэтому сейчас долг перед ЗАО «СТЭК» жильцы могут оплатить по последней квитанции от ЗАО «СТЭК», а за тепловую энергию по квитанциям, выставляемым «Свердловэнергосбытом», платить «с чистого листа».

Ситуацию с переходом на двойные квитанции прокомментировал глава Нижнетуринского городского округа Федор Петрович Телепаев. Он пояснил, что переход на прямые расчеты населения с поставщиком тепла снял остроту критического положения с неплатежами, характерного лишь для одной управляющей компании округа — ЗАО «СТЭК». Благодаря новой схеме отопительный сезон в этом году начнется вовремя. Есть еще один положительный момент - к жильцам, которые будут исправно оплачивать отопление и горячее водоснабжение напрямую постав-щику тепла ООО «СТК» (через агента компании -«Свердловэнергосбыт»), не должно быть никаких претензий у управляющей компании.

Для жильцов домов Нижней Туры, обслуживаемых управляющей компанией «Энергетик» схема оплаты за жилищно-коммунальные услуги не изменится. По словам директора ООО «УК «Энергетик» Владимира Александровича

Ткачева, поставщик не переводит компанию на прямые расчеты за свои услуги в связи с отсутствием долгов жильцов, которые выбрали УК «Энергетик», перед ООО «Свердловская теплоснабжающая компания». Поэтому двойные квитанции — доля тех, кем управляет «СТЭК».

Подготовила Лана УСЕРДИНА.

Тура криминальная

Тянут металл

В ОТДЕЛ полиции обратилась с заявлением грка 3. Ее металлический гараж на зольном поле как сквозь землю провалился.

Бесследно исчезли и три чугунные крышки канализационных люков на ул. Карла Маркса. Без «шляпки» остался также люк в районе ИГРТ. Проводятся проверки.

Моя семья

В 3.00 3 сентября оказана медицинская помощь гр. П. 1978 г. р. Мужчина госпитализирован с проникающим ножевым ранением брюшной полости. Гражданина обнаружили на ул. Свердлова прохожие. По факту причинения телесных повреждений возбуждено уголовное дело. Лицо, нанесшее удар ножом, установлено. По версии следствия, мужчина пострадал в ходе ссоры от рук жены.

«Нарвалась» на грабёж

4 СЕНТЯБРЯ глубокой ночью в районе электроаппаратного завода гр-ка Т. 1976 г. р. подверглась грабительскому нападению. Злоумышленник атаковал молодую женщину с целью завладеть ее сумочкой. Сломав яростное сопротивление, он вырвал добычу и скрылся. Женщина получила сотрясение головного мозга, множественные ушибы тела. Сумма нанесенного материального ущерба составила 12800 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Под тепловозом

В 17.50 5 сентября на железнодорожном переезде у ресторана «Династия» погиб мужчина. Гражданин переходил железнодорожный путь, несмотря на то, что шлагбаум был опущен. Мужчину сбил движущийся тепловоз. Личность погибшего устанавливается. По факту гибели проводится проверка.

«Проторговали»

2 ПРОДАВЦА магазина тканей разом лишились сотовых телефонов. Воришка уличил момент и выкрал сотовые прямо из рабочего стола. Возбуждено уголовное дело.

Медная жила

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ еще «несуны» на производстве, и бдительная охрана для них не помеха. Работник одного из предприятий попался на хищении медных жил кабеля. Возбуждено уголовное дело.

По инф. ОП № 31 ММО МВД РФ «Качканарский».

на дорогах

ДТП недели

С 29 ПО 5 СЕНТЯБРЯ инспекторами ГИБДД выявлено 46 нарушений Правил дорожного движения, из них 4 совершено пешеходами. В мировой суд направлено 8 материалов. Зарегистрировано 9 ЛТП.

1 сентября. 14.15. На ул. Ленина возле дома № 21 водитель а/м «Ниссан» не учел дистанцию до впереди движущегося ТС и допустил столкновение с а/м ВАЗ-21061, которое повлекло столкновение с а/м ВАЗ-1111. В результате ДТП все ТС получили механические повреждения.

5 сентября. 18.00. На ЛПДС Платина водитель автобуса ПАЗ-32053 при движении задним ходом не убедился в безопасности маневра и допустил наезд на стоящий а/м «Лада»-21144. В результате ДТП транспортные средства получили механические повреждения.

Любовь ЕРМАКОВА, инспектор ОВ ДПС ГИБДД.

у социальный аспект

Надбавка за иждивенца

РОССИЙСКОЕ пенсионное законодательство предусматривает возможность установления повышенного фиксированного базового размера пенсии, если на иждивении пенсионера находятся дети, не достигшие возраста 18 лет. Лина старше этого возраста признаются иждивенцами своих родителей в том случае, если они имеют инвалидность, наступившую до исполнения им 18 лет.

Иждивенцами также являются дети старше 18

лет, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях, кроме образовательных учреждений дополнительного образования. Повышенный размер пенсии их родителям выплачивается в течение всего периода обучения, но до достижения иждивенцами возраста 23 лет.

Учебное заведение, в котором обучается сын или дочь пенсионера, может быть расположено и за пределами территории Российской Федерации,

однако в таком случае на обучение иждивенец должен быть направлен в соответствии с международными договорами Российской Федерации.

Россииской Федерации. Повышению за счет иждивенцев подлежат пенсии по старости и по инвалидности. Для повышения пенсии учитывается не более 3-х нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребенка пенсия может быть повышена обоим родителям. В настоящее время за каждого иждивенца пенсия

увеличивается на 987 рублей.

Перерасчет пенсии по названному основанию всегда носит заявительный характер и производится с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения с таким заявлением в террито-Управление риальное Пенсионного фонда РФ, но не ранее, чем с даты начала обучения. Таким образом, если ребенок старше 18 лет поступил на очное обучение, начинающееся 1 сентября. то для повышения пенсии с этой даты нужно в августе подать заявление и документы, подтверждающие родственные отношения и факт нахождения на иждивении, а также справку учебного заведения о дате начала и продолжительности обучения, форме обучения с обязательной ссылкой на номер и дату приказа по учебному заведению.

В Свердловской области повышенный фиксированный базовый размер трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности в

связи с представлением документов, подтверждающих нахождение ребенка старше 18 лет на иждивении, получают более 11 тысяч жителей.

Более подробную информацию о перерасчетах пенсий можно получить в Управлении Пенсионного фонда по адресу: ул. Усошина, 3 или по телефону: 2-37-14.

По информации Управления Пенсионного фонда РФ в городе Нижняя Тура.

13, 14 сентября Реставрация обуви!

Подарите вашей старой обуви новую жизнь!!!



2. Киров Принимаем обувь на ремонт. Предоплата 200 рублей.

Новая обувь на заказ.

Прием проводится по ул. 40 лет Октября, 1д (MБУ «Дворец культуры»), с 1000 до 1800.Телефон 2-77-85.

CAXAP, MYKA 2-05-44, 4-43-22, 89221246360

Доставка бесплатно!

В поселке Ис по улице Пушкина, 11

РАБОТАЕТ общественная БАНЯ с русской парной

График работы: четверг, пятница, суббота,

воскресенье - с 14⁰⁰ до 21⁰⁰. Цена билета - 80 рублей. Телефон для справок 89041764154.



ОАО «Вента»

Уважаемые акционеры! ОАО «Вента» начинает выплату дивидендов за 2010 год.

В связи с открытием новых междугородных маршрутов в ООО «Туратрансагентство»

имеются ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ водителей, кондукторов.

Заработная плата - по результатам собеседования.

Справки по телефону 2-00-41.

Ресторан «**Династия»** приглашает на работу:

- барменов зарплата от 11 тыс. руб.;
- официантов зарплата от 10 тыс. руб.;
- кухонных работников зарплата от 7 тыс. руб.

Обращаться: г. Нижняя Тура, ул. Декабристов, 2г, ресторан «Династия». Телефон 8 (34342) 2-00-81.

14 сентября с 12 до 13 часов в центральной аптеке № 190 (ул. Декабристов, 7)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Цена от 2500 до 5500 руб. **Цифровые** (Германия, Дания, Швейцария) от 6500 до 10000 руб. Усилитель звука 1500 руб. (ком-

ПОДБОР, НАСТРОЙКА, ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ. Заказ на дом по тел. 8-912-743-06-65 (бесплатно).

Товар сертифицирован, консультация специалиста, имеются противопоказания.

Общество «Трезвость и здоровье» г. Качканар проводит ежедневно

КОЛИРОВАНИЕ

от алкогольной зависимости и избыточного веса. Обращаться по телефону 89222005564.

На постоянную работу в ООО «Вираж» ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик (с опытом работы), тракторист. Зарплата оговаривается при собеседовании.

Обращаться: ул. Нагорная, 1.

• Уроки для детей

Электричество ОПАСНО!

Невозможно представить сегодняшнюю жизнь без электрической энергии. Электричество - это основа развития экономики, окно в мир телеви-дения, Интернета и универсальный ключ для решения многих бытовых проблем. Но вместе с тем электричество опасно! С этой аксиомой взрослые знакомят детей с первых шагов их жизни: грозят пальчиком, когда те пытаются засунуть в розетку какой-то предмет, проявляют интерес к утюгу, электроплите, пылесосу. К 6-8 годам большинс-

тво детей, в принципе, уже знают правила обращения с домашними электроприборами. Знают, что нельзя касаться электроприборов мокрыми руками и влажной тряпкой, выключать их из сети рывком, за шнур. А вот как следует вести себя на улице вблизи объектов энергетики – этого не знают порой даже школьники среднего возраста. В результате некоторые, из числа особенно любознательных, попадают под напряжение и получают тяжелые электротравмы, подчас несовместимые с жизнью. К горькому сожалению, такие случаи происходят ежегодно. В том числе в Свердловской области.

Чтобы научить детей безопасному поведению вблизи энергообъектов, энер-Нижнетагильских электрических сетей филиала ОАО «МРСК Урала -Свердловэнерго» проводят в школах специальные уроки на данную тему. Но охватить вниманием все школы, расположенные в зоне ответственности этого крупнейшего на Урале электросетевого предприятия (прим. - это территория 25 тысяч квадратных километров, с севера на юг от Нижней Туры до Таватуя и с востока на запад от поселка Басьяновка в Верхнесалдинском районе до реки Чусовой на границе с

Пермским краем) невозможно. Поэтому мы хотим провести серию уроков для детей на страницах газеты.

Итак, урок первый

Знаки, предупреждающие об опасности Располагаются такие знаки на опорах линий электропередачи, на трансформаторных подстанциях, которые можно увидеть во дворах жилых кварталов, электрических щитках и других энергетических объектах.





•Если вы увидели один из этих знаков, это может означать одно: помещение или другой объект, на котором установлен такой знак, крайне опасно!!!

•Главное здесь правило:

НЕ ПРИБЛИЖАЙСЯ, ОБОЙДИ СТОРОНОЙ!

Елена ПИШВАНОВА,

помощник директора по связям с общественностью Нижнетагильских электрических сетей филиала ОАО «МРСК Урала – Свердловэнерго».

Вниманию незанятого населения! ГКУ «Нижнетуринский центр занятости» предоставляет гражданам бесплатные услуги по содействию в трудоустройстве:

- регистрация в целях поиска подходящей работы;
- подбор вариантов подходящей работы;
- выдача рекомендательных писем для собеседования с работодателем;
- присвоение статуса безработного с выплатой пособия по безработице;
- информация о спросе и предложении рабочей силы на рынке труда.

После признания вас в установленном порядке безработным специалисты центра занятости могут оказать следующие государственные услуги:

- 1. Помощь в организации собственного дела, с выдачей субсидии на открытие собственного дела в размере 58800 рублей.
- 2. Профессиональная ориентация и социально-психологическая адаптация;
- 3. Профессиональное обучение (переобучение, повышение квалификации) по направлению службы занятости:
- подбор подходящего профиля обучения в соответствии с вашими возможностями и желаниями:
- оплата стоимости обучения безработных граждан по направлению службы занятости; - выплата стипендии в период обучения.
- 4. Трудоустройство на первое рабочее место: - если вам от 18 до 20 лет, вы являетесь выпускником начального или среднего профессионального образовательного учреждения, специалисты центра занятости помогут вам временно трудоустроиться на первое рабочее

место с выплатой материальной поддержки. Наш адрес: г. Нижняя Тура, ул. Скорынина, 6. Телефоны: 2-38-73, 2-02-47.

Вниманию безработных граждан! ГКУ «Нижнетуринский центр занятости» ПРОВОДИТ НАБОР безработных граждан в группы для обучения в сентябре-октябре 2011 года по специальностям:

- электросварщик ручной сварки,
- пользователь ПК,
- 1С:Бухгалтерия;
- кассир торгового зала, - штукатур-маляр,
- охранник,
- менеджер по персоналу,
- менеджер по торговле,
- машинист крана-трубоукладчика, экскаваторії ик.

По интересующим вопросам обращаться в «Нижнетуринский ЦЗ» по адресу: ул. Скорынина, 6, кабинет № 3

> или по телефону 2-02-47. Администрация ЦЗ.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ г. Омск ПРОВЕРКА СЛУХА БЕСПЛАТНО!!!

13 сенября с 9.00 до 10.00

в гостинице «Центральная», 40 лет Октября, 36. Карманные — от 2500 руб.

і Заушные, цифровые, костные — от 4500 до 11000 руб. Гарантия, справки и заказ специалиста на дом (по району)

БЕСПЛАТНО по тел. 8-965-872-33-32 (Слава).

Возможна рассрочка платежа. Свидетельство № 001591236 г. Омск.

Противопоказаний нет. Необходимы консультация специалистов, ознакомление с инструкцией.

10, 11 сентября

состоится РАСПРОДАЖА картофеля (местный) на городском рынке по цене от 80 рублей за ведро.

ХФК «Старт» ПРОВОДИТ НАБОР мальчиков 2005 г. р. и старше для занятий футболом и хоккем с мячом. Запись на стадионе «Старт» ежедневно с 9 часов. Занятия бесплатные. Телефон 2-37-87.

ОАО «Тизол» г. Нижняя Тура ТРЕБУЮТСЯ:



- кладовщики на склад готовой продукции (зарплата 15000 рублей);
- контроллер-лаборант, контроллер теплоизоляционных изделий в отдел контроля качества (обучение по профессии на предприятии, зарплата от 12000 рублей);
- операторы получения штапельного стекловолокна, вязальщики (обучение по профессии на предприятии, зарплата от 14000 рублей);
- электромеханик (зарплата от 25000 рублей):
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 разряда (зарплата от 15000 рублей);
- **токарь 5 разряда** (зарплата 15000 рублей); фрезеровщик 5 разряда (зарплата 15000 рублей).

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: ОАО «Тизол», г. Нижняя Тура, ул. Малышева, 59, телефоны: (34342) 2-53-73, e-mail:LetinA.R.@tizol.com.

В «Лабиринте» «Мон Плезира»

КОНКУРЕНЦИЯ рынке заставляет предприятия идти по пути расширения ассортимента. Нижнетуринский хлебокомбинат не только радует новинками, но и работает над тем, чтобы эти новинки, что называется «с пылу-с жару» завоевали сердца потребителей. С этой целью хлебопеки проводят дегустационные ки, на которых у покупателей есть возможность близко познакомиться со всем разнообразием видов не только хлебобулочных, но и кондитерских изделий. Очередная такая выставка-презентация состоялась на днях магазина «Ветеран». Отведав кусочек тогодругого, все дегустаторы задавали один и тот же вопрос: «А где это можно купить?» Узнав, что до желаемого продукта рукой подать, они с радостью спешили в «Ветеран», чтобы приобрести понравившуюся сладкую выпечку и кондитерские лакомства для всей семьи. У прилавков с пролукцией Нижнетуринского хлебокомбината они чувствовали себя уверенно, поскольку точно знали, что сегодня купят к чаю.

От лимонного кекса на дегустационном столе не осталось ни кусоч-Всем понравилась пикантная кислинка. Эклеры со взбитыми сливками также не за-



гостились на раскинутой скатерти. Быстро разобрал народ шарики пирожных: белоснежного «Рафаэлло» и смугло-шоколадного «Ежика».

Коллективное снятие пробы с тортов-новинок «Дамские пальчики» и «Лабиринт» сопровождалось весьма лестными отзывами: «Будем знать

Юные выбирают «Эклеры». теперь, какие они вкус-Молодцы кондитеры, хорошие рецепты придумали!» Для создания «Лабиринта» на хле-

бокомбинате использова-

ли песочное тесто, курагу

и чернослив. Основой

для «Дамских пальчи-

ков» стал заварной полуфабрикат. Сметанный

рту. Немаловажно отметить, что цена на вкусные новинки очень демократичная.

Мимо торта с интригующим названием «Мон Плезир» нельзя прой-ти. Богатое шоколадно-кремовое убранство будило у посетителей выставки только одно желание - съесть кусочек. Бисквитные коржи торта, прослоенные вареной сгущенкой, дарили чувство удовольствия, оправдывая имя кондитерского изделия, ведь в переводе с французского «мон плезир» означает «мое удовольствие».

Ну а тем, кому хочется за чашкой чая окунуться в мир фантазии и грез, кондитеры предлагают торт «Фантазия» с воздушным белковым кре-

Ассортимент выставки был рассчитан не только на сладкоежек. Покупателям, голосующим за здоровое питание, предлагалось распробовать печенье «Палочки слоеные зерновые» и печенье «8 злаков».

Продукцию Нижнетуринского хлебокомбината можно купить в магазинах Нижней Туры и Лесного, она широко представлена в торговой сети «Колобок» и в павильоне на площади автовокзала.

Вита ВИКТОРОВА. Фото автора.







15 сентября с 10 до 18 часов во Дворце культуры г. Нижняя Тура фирма «Уральский огород» День садовода «Ярмарка саженцев» Саженцы плодовых деревьев и кустарников (яблоня, колоновидные яблони, груша, абрикос, слива, алыча, сладкоплодные рябина и калина, арония, вишня, смородина, малина, крыжовник, жимолость, ежевика, виноград, актинидия, садовая голубика, клюква и другие). Многолетние цветы и декоративные кустарники (розы, клематисы, гортензии, лилейники, астильбы, астры, хосты, очитки, гейхера, бадан, вейгела, окасмин, дейция, лапчатка, барбарис, спирея, кизильник, дерен и мн. др.). Луковицы цветов осенней посадки!!! (тюльпаны, лилии, нарциссы, гиацинты, рябчики, крокусы, декоративные луки и многие другие).



БУРЕНИЕ СКВАЖИН под воду

Гарантия, качество, рассрочки

Телефоны: 89024490760, 89501950482.







ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК № 8

Страница Законодательного Собрания Свердловской области

Жить полноценно, независимо от возраста

них торговлю про-

дуктами питания и

товарами первой не-

обходимости по сни-

женным ценам. У нас

есть такие магазины,

где ветеранам и пен-

сионерам предостав-

ляются скидки. Во

многих муниципаль-

внедрены социаль-

ные карты, по кото-

рым сегодня обслу-

живаются 25 тысяч

ветеранов. По этой

же карте можно два

раза в месяц полу-

мощь, что немало-

важно для пожилых

людей. Работа эта бу-

ний по доступнос-

вания, в том числе

с участием коммер-

ческих стоматологи-

ческих поликлиник,

по совершенствова-

зубопротезиро-

нию лекарственного обеспе-

чения пожилых людей, причем

не только и не столько в облас-

тных городах, сколько на селе.

Все чаще поднимается вопрос

о создании на Урале центра

остеопороза - это одно из са-

мых распространенных среди

пожилых людей заболеваний.

юридическую

дет продолжена.

Много

образованиях

бесплатную

обраще-

В Свердловской области начала действовать программа «Старшее поколение», призванная в скором времени улучшить жизнь пожилых уральцев. Что именно органы власти намерены сделать для того, чтобы люди на заслуженном отдыхе жили полноценно? Рассказывает председатель Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, курирующая данный проект по линии «Единой России», Людмила Валентиновна БАБУШКИНА:

- Региональная комплексная программа «Старшее поколение» утверждена постановлением правительства Свердловской области в марте 2011 года. Она рассчитана на 2011-2013 годы. На ее реализацию будет направлено более 1,5 млрд. рублей. Главная цель программы - сделать жизнь пожилых людей достойной.

нов и пенсионеров положительно оценили заложенные в программу меры поддержки бытового, социокультурного и медицинского характера. Скажем, для людей с ограниченными возможностями передвижения планируется организовать работу социального такси, открыть пункты проката технических средств реаби-

В Свердловской области около миллиона пенсионеров — это пятая часть всех жителей. K 2013-му году их число увеличится еще на 5%.

Разработан целый комплекс мероприятий, направленных на повышение качества и доступности медицинской помощи гражданам пожилого возраста, обеспечение экономической доступности к товарам потребительского рынка, расширение перечня услуг социального обслуживания, в том числе по месту жительства. Предусматривается развитие материально-технической базы домов-интернатов для престарелых и других учреждений социального обслуживания. Решается вопрос по электронному документообороту, введение которого избавит людей от необходимости ходить по инстанциям, стоять в очередях за справками при оформлении пенсий, выплат и пособий.

Представители общественорганизаций ветера-

У СВЕРДЛОВСКОЙ области

на провеление в Екатеринбурге

«ЭКСПО-2020». Добровольный

имущественный взнос за счет

средств областного бюджета

составит 10 тысяч рублей. Для

финансирования деятельнос-

ти указанной автономной не-

коммерческой организации вы-

деляется 300 млн. рублей (за

счет уменьшения расходов ОАО

«Корпорация развития Средне-

го Урала»). Депутаты внесли со-

ответствующие изменения в за-

кон об областном бюджете и в

Программу управления государственной собственностью

Свердловской области и прива-

тизации государственного иму-

щества Свердловской области

на 2011 гол.

Не упустить

шанс

литации, создать мобильные бригады социального обслуживания. С одобрением воспринято решение внедрить в рамках программы «Старшее поколение» услуги сиделки на дому для престарелых граждан и инвалидов, предоставлять при социальном обслуживании на дому льготные услуги парикмахера, услуги по ремонту одежды, обуви и бытовой техники, а также косметическому ремонту жилья.

На реализацию программы «Старшее поколение» будет направлено более полутора миллиардов рублей.

Сейчас идет повсеместное обсуждение, уточнение параметров и мероприятий программы. Одна из самых распространенных просьб, с которыми обращаются пожилые люди, - организовать для по мере возможности учтем при реализации программы.

пени социальной защищенности планируется развивать различные формы клубной ра-

Все обращения мы изучаем и

Помимо повышения сте-

Л. В. Бабушкина.

боты, которые могут восполнить дефицит общения пожилых людей и удовлетворить их потребность в творческой реализации. Многие просят организовать обучение пользованию компьютером. Есть намерение создать для старшего поколения специальный сайт, позволяющий получать информацию и общаться по самому широкому кругу вопросов.

В завершение хочу сказать, что забота о людях старшего поколения должна быть системной, а не эпизодической. Каждый человек в обществе должен чувствовать себя комфортно, независимо от возрас-

Счётная палата обретёт самостоятельность

появился шанс превратить свою ЗАВЕРШЕНА работа над застолицу в современный гло-«О Счетной бальный город. Такие возмож-Свердловской области и контрольности предоставятся в случае, но-счетных органах муниципальесли Всемирная универсальная ных образований, расположенных на территории Свердловской выставка «ЭКСПО-2020» пройдет в Екатеринбурге. области». Состоялось четыре за-Сейчас создается автономседания рабочей группы, котоная некоммерческая организарой удалось учесть накопленный ция, которой предстоит взять опыт деятельности контрольного на себя организацию работы органа. по подготовке и подаче заявки

Счетная палата отныне является государственным органом Свердловской области с правами юридического лица, организационной и функциональной независимостью. Она будет состоять из председателя, заместителя председателя, семи аудиторов и аппарата. Структура Счетной палаты определяется Законодательным Собранием Свердловской области по предложению председателя Счетной палаты.

Законом определены требования к кандидатам на должность председателя Счетной палаты, главное – иметь высшее образование, опыт работы в области аудита, экономики, финансов, юриспруденции и опыт работы на руководящих должностях не менее пяти лет.

Деятельность ныне действующей Счетной палаты прекращается 28 февраля 2012 года. Законодательное Собрание Свердловской области должно в срок до 1 февраля 2012 года назначить на должность председателя Счетной палаты, определить структуру и установить штатную численность контрольного орга-

Счетная палата будет осуществлять свою деятельность на основе годовых планов работы, утверждаемых коллегией Счетной депутапалаты. Поручения тов Законодательного Собрания Свердловской области, предложения и запросы губернатора для включения в годовой план Счетной палаты направляются не позднее 15 ноября.

В законе прописаны вопросы взаимодействия Счетной палаты с контрольно-счетными органами муниципальных образований Свердловской области. В частности, Счетная палата призвана оказывать им организационную, правовую, информационную, методическую и иную помощь, со-

действовать профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации работников муниципальных контрольно-счетных органов, проводить совместные контрольные и экспертно-аналитические меропри-

В законе появилась отдельная глава, касающаяся вопросов организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципалитетов, главная задача которых - осуществление внешнего муниципального финансового контроля. Прописан порядок заключения соглашения между представительными органами поселений и муниципальных районов, в которые они входят, о передаче полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Предусмотрена ответственность за непредставление в контрольно-счетный орган или несвоевременное представление органами и организациями информации, документов и материалов, необходимых для проведения контрольных мероприятий.

Вернулись к практике создания Дорожного фонда

ОРГАНАМИ власти решено вернуться к практике создания Дорожного фонда, средства которого целенаправленно используются на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования. Депутаты Областной Думы на внеочередном заседании приняли закон «О дорожном фонде Свердловской области» в первом

Основными источниками формирования Дорожного фонда станут акцизы на автомобильное топливо и транспортный налог. Среди дополнительных источников - госпошлина за выдачу специального разрешения на перевозку опасных, тяжеловесных и крупногабаритных грузов; плата в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам тяжелым транспортом; доходы от использования имущества, входящего в состав автомобильных дорог общего пользования регионального значения, и от передачи в аренду земельных участков, расположенных в полосе отвода автомобильных дорог: плата за оказание услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования регионального значения; поступления от платных услуг, оказываемых государственными казенными учреждениями Свердловской области в сфере дорожного хозяйства, а также межбюджетные трансферты из федерального бюджета на дорожную деятельность и безвозмездные поступления от физических и юридических лиц.

Прогнозируемый объем ассигнований Дорожного фонда в 2012 году составит 9,5 млрд. рублей - это на четверть больше расходов текущего года, в 2013 году – свыше 12 млрд. рублей, что почти вдвое больше объема финансирования дорог в 2011 году.

Областной резерв

ОБЛАСТНАЯ Дума няла и направила в Палату Представителей для одобрения закон «О Резервном фонде Свердловской области».

Такая задача была поставлена губернатором Свердловской области в Бюджетном послании Законодательному Собранию. Резервный фонд создается в целях гарантии финансового обеспечения таких расходных обязательств, как оплата труда работников госучреждений, предоставление субсидий и субвенций бюджетным организациям и местным бюлжетам.

Размер Резервного фонда не может превышать 10% от объема доходов областного бюджета.

Страница подготовлена по материалам пресс-службы Законодательного Собрания Свердловской области.

Телефоны: (343) 354-75-61, 354-75-60.



Эко Дом

ул. Усошина, 2, 2 этаж, телефоны: 2-33-16, 8902-8-777-139.



Скорынина, 2

• МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА • ПРОФНАСТИЛ

(34342) 2-09-12

• БЫСТРОВОЗВОДИМЫЕ **ДОМА**

водосточные СИСТЕМЫ, САЙДИНГ

Эко дом

ОКНА, ДВВРИ, TAPAREISIE BOPOTA жалюзи, ролеты, защитные ролеты

ул. Усошина, 2, 2 этаж, телефоны: 2-33-16, 8902-8-777-139.



ПРОДАЖА/АРЕНДА



помещений в строящемся торговоразвлекательном центре

3-й этаж, площадь 1300 кв. м под торговлю, офисы цокольный этаж до 500 кв. м под предприятие общественного питания

г. Нижняя Тура, ул. Ленина, 106а

На 1-м этаже ТРЦ - якорный продуктовый торговый оператор,

на 2-м этаже – якорный оператор федерального уровня

тел. (343) 347-27-13, e-mail: arenda1@kirmarket.ural.ru

OOO «Город 2000» Тел. +79221129910

- экскаватор,
- фронтальный погрузчик,
- манипулятор МАЗ, грузоподъемность стрелы 3 тонны, грузовика 8 тонн,
- планировка земельного участка, подготовка к строительству,
- земельные работы (ямы, траншеи).
- сварочные работы (САГ, ГАЗ),
- ремонт инженерных наружных/внутренних сетей (ГВС, ХВС,
- канализация), вывоз мусора,
- уборка территории тракторной щеткой,
- уборка и благоустройство территории (дворники),
- демонтаж и вывоз старых домов,
- устройство систем отопления, водоснабжения,
- ГВС, ХВС, канализации для частных домов.





ФИЛИАЛ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСЩЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УДМУРТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» В ГОРОДЕ НИЖНЯЯ ТУРА



(Лицензия серия AAA 000891 № 0878 от 03.03.2011 г. Свидетельство о государственной аккредитации № 1341 от 23.06.2008 г.) ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПОЛУЧИТЬ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

На базе среднего (полного) общего образования — заочная, внебюджетная форма обучения.

Срок обучения — 5 лет.

▶МЕНЕДЖМЕНТ (профиль — «Управление

▶ЭКОНОМИКА (профиль — «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)»);

На базе среднего профессионального образования — заочная, внебюджетная форма обучения

Срок обучения — 3-3,5 лет. **▶МЕНЕДЖМЕНТ** (профиль — «Управление проектами»); ▶ ЭКОНОМИКА (профиль — «Финансы и кре-

дит», «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)»);

▶ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬ-НОЕ УПРАВЛЕНИЕ (профиль — «Региональное управление)».

Стоимость обучения — 25500 рублей в год.

Прием документов по адресу: Свердловская область, г. Нижняя Тура, ул. Нагорная, 19. Все справки по тел.: (34342) 2-03-04, 92-4-05, e-mail: adm-udgutura@yandex.ru, электронный адрес: WWW.UDGUTURA.RU.

Часы работы приемной комиссии— с 9.00 до 16.00. Суббота— с 9.00 до 13.00. Воскресенье— выходной

На правах рекламы









Гороскоп

с 12 по 18 сентября

OBEH

Вам предстоит преодоление противодействия на пути к тому, к чему вы стремитесь. Усердие, упорство и напряженная работа дадут все желаемое. Только не стремитесь получить все сразу. Жадность еще никого не доводила до добра, впрочем, как и чистой воды эгоизм. Выходные проведите с пользой для души.

ТЕЛЕЦ

Хотите чувствовать себя на все сто? Начинайте новую жизнь! Идите в спортзал, начните посещать сауну и бассейн, съездите за город. Не бросайте начатого, и через некоторое время вы почувствуете, что все идет, как надо. Вы станете мудрее и уравновешеннее. Прислушивайтесь к себе, и интуиция вас не подведет.

БЛИЗНЕЦЫ

Это не самое удачное время для реализации проектов, продвижения по служебной лестнице и финансового риска. Занимайтесь делами, которые надежны и несут стабильность не только в материальном, но и социальном отношении. К тому же львиную долю внимания потребуют проблемы родственников и семьи.

PAK

Главное правило, которое вам следует учитывать в своей деятельности, - «на всякое действие есть противодействие», то есть ничто хорошее и ничто плохое не останется без возлаяния. Чем лучше вы себя проявите, тем больше к вам вернется любви, добра со стороны людей

ЛЕВ

Полагайтесь лишь на свои силы, способности и знания. Ваших личных возможностей при правильном подходе к делу и четком планировании вполне достаточно для решения стоящих задач. Ищите выход сами принести вам вред. В любви не сдерживайте эмоций: любимый человек должен вас понять правильно.

ДЕВА

В течение всей недели очень важно внимательно относиться к мелочам, тонкостям и нюансам как в работе, так и в личной жизни. Многое доселе тайное станет для вас явным.

Проверяйте всю поступающую информацию. В любви повезет лишь при проявлении инициативы и четком окончательном определении приоритетов. **ВЕСЫ**

Продолжайте борьбу, преодолевайте любое сопротивление на пути к цели. Вам гарантирован успех в любом соревновании за то, во что вы верите. Больше внимания уделите самопознанию и самоанализу. Скорее всего, ваши проблемы кроются в ваших заблуждени-

СКОРПИОН

Вам придется залечь на дно, перенести важные дела на конец недели и не предпринимать ничего нового. Зато рекомендуется все силы бросить на завершение старых проектов и укрепление уже сложившихся партнерских связей и личных взаимоотношений.

СТРЕЛЕЦ

На этой неделе представится возможность значительно продвинуться по служебной лестнице. Но проявите определенную долю осмотрительности в финансовой сфере. В выходные рекомендуется отдых на природе или в узком семейном кругу.

КОЗЕРОГ

Ваше дело правое. Вот и трудитесь, не отрываясь на другие мелкие дела. Так вы сумеете не только ускорить дело, но и завербовать себе верных союзников и помощников на будущее. В выходные постарайтесь отдохнуть и набраться сил на новую трудовую неделю. ВОДОЛЕЙ

Неделя подходит для начала обучения, возможно, вам захочется повысить свой профессиональный уровень - пожалуйста, для этого все возможности сейчас есть. И к тому же Судьба благосклонна ко всем, кто стремится достигнуть великих меций в своей

РЫБЫ

Не исключено, что в начале недели вы сможете найти новые пути решения сложившейся ситуации и проблем. В целом данный период благоприятен для активной деловой деятельности. а настойчивость и упорство в работе помогут добиться успеха в лелах и стабильного процветания.

Сканворд

. Товар- ный знак фирмы	K		•				Моло- дая травка	Карауль- щик в офисе	V
	Массо- вый сбор мнений	Восхож- дение на гору		Рябин- ник или деряба	Дела как бела				
6			1		Мостки через трясину			o	
	Булат, воспев- ший Арбат	Стишок, требую- щий ответа					•		
•		N						Насыпь на побе- режье	
	Вредо- носный газ из печи		Главарь раз- бой- ников	-					
	Плаву- чая плат- форма		Прислуж- ница в гареме	Имя Плисец- кой		Сухой ветер в тропиках		Суп из свежей рыбы	
6					2				
Хан Золотой Орды	0	Кокетка, бьющая валета					Род- ные места		Одежда пас- тора
					Христи- анский медовый праздник	•			
	Под- растающие "цветы жизни"	Лен- точка в книге			,			Ороси- тельный канал	
				Ручка́ калит- ки	<u> </u>				
	4			Витое изделие из пеньки					
		0		Стадо с чаба- ном		Изго- родь из бревен			
	Неожи- данная помеха	>							

Художник

улыбается



Ответы на сканворд, опубликованный в № 36

По горизонтали: Шрапнель. Парсек. Стакан. Неделя. Оратор. Макака. Кукла. Балык. Приз. Удила. Кадр. Сом. Тракт. Канва. Окно.

По вертикали: Тростник. Приказ. Отклик. Затвор. Панама. Драка. Планета. Бура. Доклад. Кров. Сфера. Лист. Лье. Крыло. Кляча.

Анекдот слыхали?

Оптимист и пессимист размышляли о высоких налогах и сошлись во мнении, что ничего хорошего их не ждет.

 При таких ставках налогов, сказал оптимист, - мы скоро начнем попрошайничать.

- Попрошайничать? – удивился пессимист. — A у кого?

На курорте.

- С той минуты, как я познакомился с Вами, я не могу ни есть, ни пить, ни курить...
- Вы так сильно полюбили
- Нет, просто на все это не остается денег...
- Почему ваш вытрезвитель называется «Аватар»?
- Потому что клиенты все синие.

Отец наставляет сына:

- Послушай, мне очень не нравится твоя манера носить серьги. Ты хоть знаешь, что это значит? - Пап, так это же мода.
- Мода модой, но если мужчина носит серьги, то он либо пират, либо голубой. А корабля перед домом я что-то не вижу...
- Слышал, что у тебя недавно родилась дочь?
- Да, вот уже начали собирать на приданое!
- А у меня вчера родился сын! Начали собирать на военкомат.

В спортивном магазине жена выбирает тренажер. Встав на беговую дорожку, она говорит

- Дорогой, если ты купишь мне ее, я буду выглядеть, как старшеклассница.
- Дорогая, это всего лишь беговая дорожка, а не машина вре-

Молодая пара сидит в кино. Парень нежно обнимает девушку. Сидящая сзади женщина говорит ему:

- Слушайте, а вы не могли бы делать это дома?
 - Я бы с удовольствием, но дома
- жена...

Жена:

Тебе понравился сегодняшний обед?

- Опять ищешь повод для скан-

Просыпается парень в больничной палате от звонка телефо-

- Алло, доброе утро. Это Ваш лечащий врач.
- Что с моими анализами, док-- Ну... Без обиняков – у Вас
- нашли дифтерию, скарлатину, чуму, оспу, ветрянку и СПИД. А-а-а-а! Так делайте что-ни-
- будь! Лечите!!! Да не волнуйтесь Вы, все в порядке. Вот с сегодняшнего дня
- Вам назначена блинная диета. Это как?
- Завтрак блины, обед блины, ужин – блины... - А разве блины помогут?
- Не знаю. Но это единственное, что под дверь пролезет...

Оказывается, по-чукотски «вегетарианец» означает «криворукий охотник».

Когда ему исполнилось 8 лет, родители умоляли его убежать из

УЧРЕДИТЕЛИ - администрация МО Нижнетуринский городской округ, МБУ Редакция еженедельной газеты «Время»

Издатель - редакция газеты «Время»

Лиректор — главный редактор Ирина Александровна Кошелева.

Адрес редакции и издателя: 624221, г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 2а. Электронная версия газеты http://vremya-nt.ru

Редактор.....2-76-66 Корреспонденты.....2-79-87 Бухгалтерия (факс).....2-79-66 Реклама и объявления.....2-79-62 Номер отпечатан в Нижнетуринской типографии: ул. Скорынина, 17 Время подписания номера в печать по графику 6.09.2011 г. в 10.30. Время подписания номера в печать фактически 6.09.2011 г. в 10.30. Рекомендуемая розничная цена 10 рублей 50 коп. Индекс 538. Офсетная печать. Газета выходит один раз в неделю. Лень выхола - четверг

Объем 5 п. л. Заказ 2031. Тираж 3500.

Письма, рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламы и объявлений ответственность несут рекламодатели. Материалы под знаком публикуются на платной основе. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № Φ C11-0968

Мнение редакции не всегда совпадает



Знаковые роценты

ВКЛАДЫ

Вклад «Накопительный-лояльный»: срочный, пополняемый, с ежедневной выплатой и капитализацией неполученных процентов во вклад. Ставки (годовые) и суммы: от 10 000 руб. - 8,5%, от 100 000 руб. – 9%, от 700 000 руб. – 9,5%. Срок – 540 дней. При досрочном расторжении производится пересчёт начисленных процентов по ставке вклада «до востребования» за весь срок нахождения денежных средств на вкладе. Условия действуют для клиентов, у которых денежные средства размещены на вкладах с окончанием срока с 27.06.2011 по 30.09.2011, либо на срочных действующих вкладах, открытых до 01.12.2010 года, либо клиентов, денежные средства которых находятся на вкладах, срок действия которых истёк до 27.06.2011.



ул. Усошина, 1 ① 2-04-69 www.ubrr.ru

На правах рекламы

(до 4 часов, 300-500 файлов,

распечатка

40 снимков А4)

- 3000 рублей.

СКУПКА ЗОЛОТА от 900 рублей и выше за 1 грамм

585°, 583°, 375°, 750°, коронки Берем под залог 0.4%. Выезд бесплатно.

Телефоны: 3-90-00, 89049813014.

Лицензия № В 5500046 (66).

Свадебная и праздничная фотосъёмка *Телефон 2-79-87* Расценки на другие фотоуслуги на сайте http://vremya-nt.ru В продаже имеются подарочные сертификаты на фотоўслуги

Пакет «Супер» (до 13 часов, 500-700 файлов, распечатка 40 снимков А4) – 10000 руб. Пакет «Мини»

(до 2 часов, 150-300 файлов, распечатка 15 снимков А4) – 1500 рублей.



Качканарский отряд буровых работ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН







